

ДО
Председателя на
ПК за САНК на НАОА
доц. д-р Гургана Боянова

ДОКЛАД

от проф. д-р инж. Иван Куртев - член на ПК за САНК

Относно: Следакредитационно наблюдение и контрол по изпълнение на препоръката, формулирана в решението на Акредитационния съвет на Националната агенция по оценяване и акредитация от 04.04.2019 г. (Протокол №07) при институционална акредитация на Аграрен Университет - Пловдив, с обща оценка 9.61 (девет цяло и шестдесет и една стотни) - в рамките на четиригодишния следакредитационен период

I. Хронология на процедурата

1. В изпълнение на утвърдения от Акредитационния съвет на Националната агенция по оценяване и акредитация (НАОА) план-график за дейността по следакредитационно наблюдение и контрол през 2023г. стартира процедура за следакредитационно наблюдение и контрол на Аграрен Университет - Пловдив (АУ-Пловдив), при институционалната му акредитация. Висшето училище е получило институционална акредитация (ИА), с обща оценка 9.61 (девет цяло и шестдесет и една стотни) с решение на Акредитационния съвет на НАОА от 04.04.2019 г.(Протокол №07).

Срокът на валидност на акредитацията е шест години.

Определеният от Акредитационния съвет на НАОА капацитет на висшето училище е 4 200 (четири хиляди и двеста) студенти и докторанти.

2. Процедурата по следакредитационното наблюдение и контрол се осъществява на основание чл. 63 от Правилника за дейността на НАОА.

3. В съответствие с чл. 62, ал. 1 от Правилника за дейността на НАОА и процедурата за САНК при оценка „от 9,00 до 10,00“, ПК за САНК е изискала от висшето училище с писмо на зам.-председателя на НАОА по САНК с **изх. № ОА-06-577/22.03.2023** г. да представи до **04.06.2023г.** доклад с приложен доказателствен материал за изпълнение на препоръките в рамките на четиригодишния следакредитационен период. АУ-Пловдив е представил с писмо **вх. №1185/05.06.2023 г.** доклад с приложения за изпълнение на препоръката, формулирана в решението на Акредитационния съвет на НАОА за ИА в рамките на четиригодишния следакредитационен период. Докладът е обсъден и приет на заседание на Академичния съвет (АС) на АУ-Пловдив, проведено на 01.06.2023 г. (Приложение № П-2).

II. Констатации и оценки по изпълнение на препоръките:

Препоръка: Да се преосмисли стратегията по развитието на направленията, които не са специфични (характерни) за мисията на университета.

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката:

В доклада на ЕГ¹ за доакредитационния период (стр.24 и стр.25) е посочено, че по Критерий 2.1.3 от Стандарт 2 на ESG, е констатирано, че „АУ-Пловдив провежда обучение в 4 области на ВО, 8 ПН по 13 специалности (програми за обучение) за ОКС “Бакалавър“ и по 37 акредитирани магистърски програми в РФО и ЗФО, както и по 25 акредитираните докторски програми в 9 ПН, съгласно утвърдения капацитет. През този период е извършено оптимизиране на структурата на образователния профил на АУ, като са прекратени 5 образователни програми и са променени учебните планове и названието на други 2 специалности”. Въз основа на тези констатации в доклада на ПКАНВМ² до Акредитационния съвет на НАОА (стр.35 и стр.38) е направено заключението: „ В АУ се осъществява регулярен преглед и актуализация на учебните програми. През оценявания период са извършени 68 процедури за актуализация, в т.ч. 27 във Факултета по агрономство, 18 във Факултета по лозаро-градинарство, 13 във Факултета по растителна защита и агроекология, 10 във Факултета по икономика. Промените в учебните програми се съгласуват с Комисията по качество на обучението, приемат се от съответния ФС и се утвърждават от АС.” Представени са слабите страни в развитие на ПН, причина за които са ПН, които не са характерни за мисията на АУ-Пловдив.

Според доклада на ректора и представените доказателства към него по изпълнение на препоръката в следакредитационния период са реализирани следните действия за преодоляване на слабите страни чрез преосмисляне стратегията по развитието на ПН, които не са специфични (характерни) за мисията на АУ-Пловдив:

➤ Във връзка с горното и с натрупания практически опит в АУ-Пловдив за осъществяването на учебния процес, през 2019 г. АУ–Пловдив ревизира ПН, които поддържа, като решението на Ректорското ръководство, след съгласуване с ръководството на Факултета по икономика (ФИ) предлага на АС да прекрати приема за следващата акредитация на ПН 3.7. „Администрация и управление” след изтичане на съществуващата, през 2020 г., независимо, че предлаганите специалности са близки до целевото поле на АУ-Пловдив. Причината за това решение е, че в рамките на два акредитационни периода ПН3.7. не се е утвърдило като водещо сред висшите училища в България, което довежда и до това решение за неговото закриване.

➤ С оглед запазване на интересите на студентите, на факултетно ниво са им предложени три възможности:

1. Оказване на съдействие за прехвърляне в сродни висши училища с ПН3.7 за завършване на ВО в избраното от студентите ПН;
2. Само за студентите, обучаващи се към момента в първи и втори курс - прехвърляне в сродна специалност от развиваните в АУ-Пловдив други ПН за продължаване и завършване на обучението им в рамките на АУ-Пловдив;
3. Само за студентите в последните две години от периода на обучение - завършване на ВО в рамките на акредитирания период чрез по-интензивно обучение по индивидуален график на учебния процес. Този индивидуален учебен план за обучение е утвърден на заседание на АС на АУ-Пловдив с протокол №12/20.06.2023. (Приложение № П-5)

С това академичното ръководство на АУ-Пловдив проявява гъвкавост и адаптивност, свързани със съвременните нужди на обществото и бизнеса. Този отказ на АУ-Пловдив от по-нататъшно развитие на ПН3.7. не може да се тълкува като ограничаване на амбициите и възможностите за неговото развитие, а фокусирането на

¹ Доклад на ЕГ за извършената проверка по процедура за ИА на АУБ-Пловдив от 2018г.;

² Доклад на ПКАНВМ за ИА на АУБ-Пловдив от 2019г.

АУ-Пловдив върху типичните и традиционно силни за него ПН, с цел решаването на новите предизвикателства в тези сектори.

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката:

- Доклад на ректора за изпълнение на препоръките;
- Писмо от Председател НАОА до Министър МОН (изх.№607/16.04.2019);
- Приложение № П-2: Протокол от заседание на АС на АУ - Пловдив № 14/01.06.2023 г. - Препис-извлечение;
- Приложения №№ П-5 до П12: Протоколи от заседания на АС на АУ – Пловдив през 2019, 2020, 2021 и 2022 по изпълнение на препоръката.

Оценка за изпълнение на препоръката:

Препоръката е изпълнена.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНК:

Аграрен Университет – Пловдив е изпълнил препоръката, формулирана в решението на Акредитационния съвет на Националната агенция по оценяване и акредитация от 04.04.2019 г. (Протокол №07) при институционалната му акредитация, с обща оценка 9.61 (девет цяло и шестдесет и една стотни).

Изготвил:

(проф. д-р инж. Иван Куртев)

На заседание от 13.07.2023 г. (протокол №15) ПК за САНК прие доклада на наблюдаващия процедурата по САНК проф. д-р инж. Иван Куртев и реши:

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНК:

Аграрен Университет – Пловдив е изпълнил препоръката, формулирана в решението на Акредитационния съвет на Националната агенция по оценяване и акредитация от 04.04.2019 г. (Протокол №07) при институционалната му акредитация, с обща оценка 9.61 (девет цяло и шестдесет и една стотни).

ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ НА АКРЕДИТАЦИОННИЯ СЪВЕТ:

1. Утвърждава доклада на ПК за САНК относно следакредитационното наблюдение и контрол по изпълнение на препоръките, формулирани в решението на Акредитационния съвет на Националната агенция по оценяване и акредитация от 04.04.2019 г. (Протокол №07) при институционалната акредитация на Аграрен Университет– Пловдив, с обща оценка 9.61 (девет цяло и шестдесет и една стотни).

2. Акредитационният съвет на Националната агенция по оценяване и акредитация констатира, че Аграрен Университет – Пловдив е изпълнил

препоръката, формулирана в решението на Акредитационния съвет на Националната агенция по оценяване и акредитация от 04.04.2019 г. (Протокол №07) при институционалната му акредитация, с обща оценка 9.61 (девет цяло и шестдесет и една стотни).

Председател на ПК за САНК:

(доц. д-р Гергана Боянова)

**Съгласуван със зам.-председателя
на НАОА по САНК:**

(проф. д.н.к Мария Шнитер)